- 1) неконкурентоспособность институциональных и организационно-экономических условий ведения бизнеса;
- 2) перегрев экономики, о котором свидетельствуют: быстрый рост совокупного спроса; высокий уровень инфляции; недостаток рабочей силы; высокий уровень загрузки мощностей предприятий; дефицит строительных материалов; рост цен на недвижимость; высокий дефицит внешнеторгового баланса;
- 3) мировой рост цен на энергоносители. Недавнее понижение цен на нефть следует рассматривать всего лишь как кратковременное явление, вызванное чрезмерным спекулятивным их ростом в предыдущий период;
- 4) мировой финансовый кризис, который предъявляет новые требования к организации финансовой системы, делает необходимой трансформацию внешнеэкономической сферы и системы обеспечения экономической безопасности страны.

Для решения указанных проблем требуется разработка комплексной программы модернизации экономики, в которой имело бы место системное решение вопросов повышения конкурентоспособности как отдельных отраслей и сфер экономики, так и страны в целом.

УДК 339.923(4+5)

РОЛЬ ЕВРАЗЭС В ИНТЕГРАЦИИ НА ПОСТСОВЕТСКОМ ПРОСТРАНСТВЕ

Савлевич С.Ю., БНТУ руководитель: ст. преподаватель Янович П.А.

Ведущим интеграционным формированием на постсоветском пространстве в настоящее время является Евразийское экономическое сообщество.

Экономическая интеграция во взаимоотношениях государствчленов Евроазиатского экономического сообщества предполагает три этапа развития: создание зоны свободной торговли, формирование таможенного союза и единого экономического пространства. Внешняя торговля относится к важнейшим движущим силам экономической интеграции государств-членов Евроазиатского экономического сообщества.

Анализ внешней торговли Сообщества позволяет отметить постоянный рост товарооборота между странами ЕврАзЭС (с 2005 г. произошло увеличение более чем в два раза), увеличивается и доля стран-партнеров в экспортно-импортных операциях государствчленов ЕврАзЭС.

Создание Таможенного союза позволит Республике Беларусь участвовать в осуществлении общей внешнеторговой политики, будет способствовать улучшению торгово-экономического режима торговли с ЕС и США. Также серьезный эффект для экономики Беларуси имеет неприменение во взаимной торговле с Россией вывозных таможенных пошлин.

Во многом благодаря формированию Таможенного союза, а в последствии и Единого экономического пространства, Беларуси удалось договориться с Россией о переходе на взимание косвенных налогов по принципу страны назначения — общепризнанному в международной торговле принципу, предполагающему уплату косвенных налогов в бюджет импортирующего государства.

Интеграция Республики Беларусь в рамках Евроазиатского экономического сообщества расширяет торговые возможности нашей страны, позволяет ей укрепить свою позицию на мировой арене и поднять экономику на новый уровень.

УДК 336.717.061 (476)

ВЛИЯНИЕ КРЕДИТОВАНИЯ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ НА ЭКОНОМИКУ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

Свирина Т.С., БНТУ

руководитель: ст. преподаватель Янович П.А.

Белорусская экономика вступила в период системных перемен. Кризис заставляет переосмысливать накопленный опыт, переделывать старые планы и перестраивать мышление. В полной мере воспользоваться спектром возможностей в послекризисном мире можно только вместе: государству, бизнесу и гражданскому обществу.

Роль кредитования физических лиц в экономике страны и бюджета отдельно взятой семьи достаточно весома и многогранна.

С наступление мирового финансового кризиса резко снизился спрос на внешних рынках на отечественную продукцию.